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V LENDAVI IN MONOŠTRU PRVO DELOVNO
SREČANJE SLOVENSKE IN MADŽARSKE VLADE

Slovenska in madžarska vlada sta se 17. oktobra sestali
na prvem delovnem srečanju, ki je potrdilo dobre
dvostranske odnose, hkrati pa bo spodbudilo nadaljnje
sodelovanje med državama. Srečanje je potekalo na
obeh straneh meje, v Lendavi in Monoštru. Na skupni seji
so podpisali skupno 15 sporazumov, memorandumov in
pogodb, rezultate pa naj bi vladi pregledali čez leto dni.

Ob robu srečanja so ustanovili Slovensko-madžarski
poslovni svet ter položili temeljni kamen za gradnjo
cestne povezave med Gornjim Senikom in Verico na
Madžarskem, kjer živijo Porabski Slovenci. Lendava je
tudi bogatejša za spomenik Györgyu Kulcsarju,
protestantskemu pridigarju, ki je tu živel v 16. stoletju,
njegove izdane tri knjige pa so bile prve tiskane knjige
na tem območju.

Za delovno srečanje obeh vlad sta se januarja v Ljubljani
dogovorila premiera Janez Janša in Ferenc Gyurcsany.
Odločitev, da bo potekalo v krajih ob meji, kjer že
stoletja skupaj živijo in sodelujejo pripadniki obeh
narodov, je bila sprejeta namerno. Slovenija je doslej
imela skupno sejo vlade le s Hrvaško, Madžarska pa že s
Hrvaško, Avstrijo in Romunijo.

Skupinska fotografija slovenske in madžarske vlade v Lendavi (Foto:
STA)

MINISTER DR. RUPEL: SKUPNE SEJE POTRDITEV 
PRIJATELJSKIH ODNOSOV

Zunanji minister dr. Dimitrij Rupel je pozitivno ocenil
delovno srečanje slovenske in madžarske vlade. Kot je
dejal, so skupne seje vlad "dogodki, ki govorijo, da gre
za posebno intenzivne in posebno prijateljske odnose"
med državama. Države, ki nimajo prijateljskih odnosov,
imajo težko skupne seje, je menil. Slovenija in
Madžarska imata po besedah ministra dr. Rupla veliko
skupnih interesov tudi na področju gospodarskega
sodelovanja in na področju okolja, seveda pa sodelujeta
tudi v Evropski uniji.

"Državi imata podobne poglede na celo vrsto
mednarodnih vprašanj in zunanjepolitičnih izzivov in se
usklajujeta tudi glede Zahodnega Balkana, saj dobro
poznata omenjeno problematiko. V času slovenskega
predsedovanja EU nam bo gotovo prišlo prav sodelovanje

Madžarska je tudi med interesenti za privatizacijo Nafte
Lendava in Telekoma, minister Vizjak pa je izpostavil tudi
nove investicije na področju energetike: projekt gradnje
daljnovoda Cirkovci - Pince naj bi bil končan do leta
2010. Prometna ministra Radovan Žerjav in Janos Koka
sta medtem podpisala izjavo o nameri za nadgradnjo
železniške proge Pragersko - Györ, ki je odsek proge
Ljubljana – Budimpešta.

Generalni direktor TriGranita Lorant Kibedi Varga in generalni direktor
Holdinga Slovenskih železnic Peter Puhan (v sredini) podpisujeta
pogodbo med Slovenskimi železnicami in TriGranitom ob prisotnosti
slovenskih in madžarskih ministrov za finance in promet. (Foto: STA)

PO SKUPNI SEJI BOLJŠI OBETI ZA MANJŠINI

Prva delovno srečanje slovenske in madžarske vlade je
potekalo na območju, kjer živita slovenska in madžarska
manjšina. Premiera Janez Janša in Ferenc Gyurcsany sta
se pred začetkom seje sestala s predstavniki slovenske in
madžarske manjšine ter poslanko madžarske narodnosti
v slovenskem parlamentu Mario Pozsonec. Predstavniki
manjšin so srečanje ocenili kot zelo koristno in
predlagali, da bi se že v bližnji prihodnosti znova sestali.

Slovenija in Madžarska sta leta 1992 podpisali sporazum
o zagotavljanju posebnih pravic obeh manjšin.
Madžarska manjšina živi v Sloveniji v občinah Hodoš,
Moravske Toplice, Šalovci, Dobrovnik in Lendava.
Slovenci v Porabju živijo v Monoštru, Gornjem Seniku,
Dolnjem Seniku, Sakalovcih, Slovenski vesi, Števanovcih,
Verici-Ritkarovcih in Andovcih.

Kot je povedal premier Janša, bosta vladi poskrbeli, da se
bodo priporočila 9. zasedanja slovensko-madžarske
mešane komisije, ki je potekalo v Ljubljani, uresničila
tako na šolskem kot tudi na drugih področjih. Premier
Gyurcsany pa je napovedal, da namerava Madžarska v
prihodnosti povečati subvencije za različne narodne
skupnosti. Slovencem v Porabju je obljubil trikrat daljši
čas radijskega oddajanja in lažje financiranje dvojezičnih
šol. "Na tem področju moramo storiti več," je dejal.
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z Madžarsko pri ureditvi končnega statusa Kosova in
odnosov s Srbijo. Tu se Slovenci z Madžari dobro
razumemo in sodelujemo," je še poudaril minister dr.
Rupel.

Slovenska vlada ima sicer po besedah vodje slovenske
diplomacije v načrtu skupne seje z vladami vseh
sosednjih držav.

Prvi del skupne seje slovenske in madžarske vlade v Lendavi (Foto:
STA)

SREČANJE SLOVENSKE IN MADŽARSKE VLADE
SPODBUDA ZA OKREPLJENO SODELOVANJE

Odnosi med Slovenijo in Madžarsko so dobri in brez
odprtih vprašanj, v zadnjih letih narašča tudi
gospodarsko sodelovanje. Glede vseh pomembnih
evropskih tem imata državi podobna stališča, ki jih
usklajujeta tudi znotraj regionalnega partnerstva.
Slovenija in Madžarska bosta decembra s še sedmimi
državami vstopili v schengensko območje. Med državama
poteka reden politični dialog, skupno delovno srečanje
vlad pa naj bi dvostransko sodelovanje še okrepilo.

Zunanja ministra obeh držav, dr. Dimitrij Rupel in Kinga
Göncz, sta v Lendavi podpisala sporazuma o souporabi
predstavniških oziroma konzularnih institucij v Taipeiju in
Almatyju. Kot je pojasnil minister dr. Rupel, sta z
madžarsko kolegico na delovnem srečanju govorila o
pomoči med državama, saj ima Madžarska v tujini več
izpostav, zato je njena diplomatska mreža za Slovenijo
zelo zanimiva.

Poleg številnih sporazumov z gospodarskega področja sta
državi podpisali tudi memorandum o sodelovanju v
kmetijstvu, sporazum o čezmejnem sodelovanju lokalnih
in regionalnih oblasti, sporazum o urejanju vojnih
grobišč, memorandum na področju e-uprave in program
sodelovanja v zdravstvu. Podpisan je bil tudi
memorandum o sodelovanju med Centrom za evropsko
prihodnost in Mednarodnim centrom za demokratično
tranzicijo, ki po besedah ministra dr. Rupla predstavlja
okvir za oblikovanje skupnih projektov za krepitev
evropske perspektive Zahodnega Balkana.

Madžarski premier Ferenc Gyurcsany in premier Janez Janša ob
položitvi temeljnega kamna za gradnjo cestne povezave Gornji Senik -
Verica (Foto: STA)

DEJAVNOSTI MINISTRSTVA V OKVIRU EU

Minister dr. Rupel vodil večerjo zunanjih ministrov
EU

Zunanji minister dr. Dimitrij Rupel je na neformalnem
vrhu Evropske unije v Lizboni kot predstavnik prihodnje
predsedujoče Svetu EU 18. oktobra vodil delovno večerjo
zunanjih ministrov povezave. Ti so razpravljali o Bližnjem
vzhodu, Mjanmaru, odločitvi turškega parlamenta za
vojaško posredovanje v Iraku ter sodelovanju Srbije z
mednarodnim sodiščem za vojne zločine v Haagu. "Noč v
Lizboni je prinesla kar nekaj iztočnic za področje zunanje
politike med slovenskim predsedovanjem," je po razpravi
ocenil minister dr. Rupel.

Predsedniki držav in vlad članic EU so v Lizboni dosegli
dogovor o reformni pogodbi unije, kar je velik uspeh za
povezavo dve leti in pol po zavrnitvi ustavne pogodbe v
Franciji in na Nizozemskem. Evropa je tako po oceni
Slovenije premostila svojo institucionalno krizo, dogovor
pa je rezultat odgovorne in pragmatične politike vseh
držav članic. Podpis nove pogodbe bo 13. decembra v
Lizboni, sledil mu bo postopek ratifikacije, predvidoma pa
bo začela veljati 1. januarja 2009.

Podpis pogodbe omogoča Sloveniji predsedovanje Svetu
EU v novih pogojih, brez negotovosti o prihodnosti
Evrope in na trdnih pravnih temeljih. Lahko se bo v celoti
posvetila razvoju evropskih politik znotraj EU, krepitvi
vloge unije v svetu in posredovanju povezave kot
močnega mednarodnega subjekta pri reševanju
mednarodnih kriz.

Dogovor o novi pogodbi pa je pomemben tudi zato, ker
omogoča nadaljnjo širitev povezave. Slovenija si
prizadeva za širitev EU na območje Zahodnega Balkana
in je prva zagovornica integracij teh držav v unijo. Med
temi državami je tudi Srbija, glede katere je minister dr.
Rupel na večerji spomnil, da glavna haaška tožilka Carla
Del Ponte s sodelovanjem Beograda s haaškim sodiščem
še ni povsem zadovoljna, vendar pa upa, da se bodo
razmere v nekaj tednih z "radikalnejšim korakom"
srbskih oblasti spremenile.
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Madžarska zunanja ministrica Kinga Göncz in zunanji minister dr.
Dimitrij Rupel (Foto: STA)

SLOVENSKO-MADŽARSKO GOSPODARSKO
SODELOVANJE V VZPONU, A ŠE VELIKO MOŽNOSTI

Ena osrednjih tem delovnega srečanja obeh vlad je bila
krepitev gospodarskega sodelovanja. Obseg blagovne
menjave med državama, ki presega milijardo evrov
letno, zadnja leta izjemno hitro narašča in kaže, da bo
letos rast 30-odstotna. Rezultati skupne seje se bodo
konkretno pokazali tudi v tem, da bosta državi do leta
2010 povezali električno omrežje s 400-kilovatnim
daljnovodom, dokončali avtocestno povezavo, povečala
pa se bodo tudi vlaganja.

Minister za gospodarstvo Andrej Vizjak v vse bolj
rastočem dvostranskem blagovnem sodelovanju v
prihodnje vidi še precej možnosti in v ta namen sta
državi ustanovili Slovensko-madžarski poslovni svet.
Minister Vizjak precej novih priložnosti med državama
vidi tudi v investicijah. Holding Slovenskih železnic je ob
robu seje podpisal pogodbo s podjetjem TriGranit, ki bo
investiral 220 milijonov evrov v izgradnjo novega
potniškega centra v Ljubljani.

Zunanji minister dr. Dimitrij Rupel in premier Janez Janša na
neformalnem vrhu EU v Lizboni (Foto: STA)

KRONOLOGIJA

5. oktober, Podgorica - Na slovenskem veleposlaništvu
v Podgorici so odprli skupni sprejemni center, ki bo
črnogorskim državljanom omogočil pridobitev vizuma za
obisk držav Evropske unije. Odprtja se je udeležil tudi
državni sekretar Andrej Šter.

8. oktober, Ljubljana - Zunanji minister dr. Dimitrij
Rupel se je sešel z nizozemskim ministrom za evropske
zadeve Fransom Timmermansom, s katerim sta govorila
o slovenskih pripravah na predsedovanje Svetu EU in o
prednostnih nalogah med predsedovanjem.

12. oktober, Ljubljana - Zunanji minister dr. Dimitrij
Rupel se je sešel z delegacijo odbora Evropskega
parlamenta za zunanje zadeve.

15. oktober, Luxembourg - Zunanji minister dr.
Dimitrij Rupel se je udeležil rednega mesečnega
zasedanja zunanjih ministrov EU, katerega osrednje
teme so bile reformna pogodba unije, razmere na
Balkanu ter odzivanja povezave na naravne nesreče.

18. oktober, Ljubljana - Državni sekretar Andrej Šter
je sprejel delegacijo Odbora Evropskega parlamenta za
razvoj.

18. oktober, Lizbona - Zunanji minister dr. Dimitrij
Rupel je na neformalnem zasedanju Evropskega sveta v
Lizboni kot predstavnik prihodnje predsedujoče države
vodil delovno večerjo zunanjih ministrov EU.


